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Wettelbrunner Straße 3

79219 Staufen

Telefon 07633 6721
keramikmuseum-staufen@t-online.de
Geöffnet (Februar-November) • Mittwoch-Samstag 14:00-17:00 • Sonntag 12:00-17:00

Samstag 4. September 2021

Ganztägige Exkursion zum Keramikmarkt in Murten/ CH mit Stadtrundgang

Anmeldung erforderlich bis spätestens 30. August

unter christina.soltani@gmx.de oder 0179/7765145 (ab 18 Uhr)
Die 2. Exkursion des Förderkreises in diesem Jahr, zu der wir Mitglieder und Nichtmitglieder einladen möchten, führt nach Murten, 175 km bzw. 2,5 Std. südlich von Staufen. Dort findet nach einem Jahr pandemiebedingter Pause die 5. Keramikpanorama auf der Pantschau statt, der großen Wiese am Murtensee mit ihrer ganz besonderen Atmosphäre. Rund 100 Aussteller*innen aus der Schweiz und Europa bieten dort eine einzigartige Bandbreite zeitgenössischer Keramik mit Alltagsgegenständen, Kunstobjekten, Produktdesign und Skulpturen. Die diesjährige Veranstaltung steht unter dem Motto: „Frische Luft!“ 
Außerdem besuchen wir die oberhalb gelegene, mittelalterliche Zähringerstadt mit ihren charakteristischen Laubengängen und der Ringmauer mit 12 Türmen, die zu den besterhaltenen Befestigungsbauwerken der Schweiz gehört. 
Wie immer organisieren wir Fahrgemeinschaften. Wenn Sie Interesse an dieser Exkursion haben, melden Sie sich bitte frühzeitig, damit wir Ihre Wünsche berücksichtigen und die Organisation entsprechend vorbereiten können.

Für weitere Informationen stehe ich gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen,
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Dr. Christina Soltani

i. A. Förderkreis Keramikmuseum Staufen e.V.

